

# Выставка "Нотариат Беларуси: сквозь призму времени" открылась в Национальной библиотеке Беларуси



Фото nlb.by

1 ноября, Минск /Корр. БЕЛТА/. В Национальной библиотеке Беларуси открылась выставка "Нотариат Беларуси: сквозь призму времени", передает корреспондент БЕЛТА.

На протяжении всего года Белорусская нотариальная палата проводила проект, приуроченный к Году мира и созидания, совместно с крупнейшими библиотеками страны. Выставка в Национальной библиотеке Беларуси (НББ) посвящена истории развития нотариальной деятельности и законодательства о нотариате на белорусских землях и в новейшей истории Беларуси и является завершающим этапом всего проекта.

Председатель Белорусской нотариальной палаты (БНП) Наталья Борисенко поделилась, что на всех этапах развития нашей государственности нотариат как правовой институт выполнял свою основную задачу - обеспечение защиты прав каждого гражданина, общества в целом и государственных интересов. "И это очень важно знать и помнить не только тем людям, которые посвятили себя профессии нотариуса, но и нашей молодежи. Как той, которая уже стала частью нашего сообщества, так и молодежи студенческой, которая только выбирает профессиональную стезю. Я уверена, что в стенах Национальной библиотеки во время ознакомления с нашей выставкой, многие из студентов обретут для себя профессию. А вместе с ней - надежное и профессиональное будущее", - сказала она.

Наталья Борисенко также отметила, что тема была выбрана неслучайно. "Нашу богатейшую историю нужно знать, уважать, ценить и показывать, потому что нам есть чем гордиться", - сказала она.

И это подтверждает экспозиция выставки. Она насчитывает более 100 документов и включает в себя сборники нормативно-правовых актов, учебные пособия, монографии, научные статьи и многое другое, раскрывающее историю нотариата Беларуси. "Мы демонстрируем такие уникальные памятники права, как Статуты Великого княжества Литовского, которые без преувеличения вошли в мировое культурное и историческое наследие. Общеземский привилей 1447 года, который распространялся на имущественные права не только феодалов, но также мещан и представителей духовенства. Представлен и оригинальный справочник нотариуса 1542 года, который, по сути, являлся методичкой, рабочей инструкцией, необходимой для осуществления нотариальной деятельности в то время", - отметила председатель БНП.

Важность выставки подчеркнул и заместитель министра юстиции Николай Старовойтов. Он отметил, что, анализируя архивные документы, можно лучше понять правовую природу института нотариата. "В прошлом, сейчас и в будущем нотариус - это свидетель, удостоверяющий особо значимых событий и действий в жизни людей и государства. Этим профессия нотариуса отличается от других направлений юриспруденции", - отметил он.

На церемонии открытия также было подписано соглашение о сотрудничестве между Национальной библиотекой Беларуси и Белорусской нотариальной палатой. Генеральный директор НББ Вадим Гигин поделился, что соглашение - шаг на общем и успешном пути развития. "Национальная библиотека - узнаваемый символ культуры Беларуси, а Белорусская нотариальная палата - определенный брэнд развития нашей правовой системы, гражданского общества, взаимодействие различных институтов с человеком, обществом и бизнесом. И мы всегда открыты для сотрудничества", - сказал он.

Выставка продлится до 24 ноября.-0-